武大教职工在附属医院住院采取模拟医保（直补）结算有关问答

一. 什么是住院模拟医保（直补）结算？
答：住院模拟医保（直补）结算简称直补结算。就是学校教职工在附属医院（人民医院、中南医院）住院后，办理出院结算手续时，只需要支付自己应该支付的医疗费用（包括比例支付、自费费用），学校应该支付（报销部分）的费用由学校公费医疗管理办公室、财务部审核后，由财务部直接支付给附属医院的一种结算方式。
二. 在学校附属医院住院采取直补结算的意义？
答：住院直补结算模拟了医保结算方式，是学校2015年实现的一项民生工程。从根本上解决了学校享受公费医疗的教职工住院医疗费报销程序复杂、报销难、个人垫付住院医疗费压力大的现实问题。体现了方便教职工、为教职工服务的理念，同时为全面进入医保做好前期过渡准备。
三. 享受住院直补结算的对象？
答：仅限在学校内享受公费医疗的教职工。已经参加医保的教职工不享受学校内部的住院直补结算。
四. 为什么先在中南医院试点？
答：按照学校校长专题会议精神，中南医院住院直补结算系统设置已经率先完成。经测试已经达到住院直补结算的要求。
五. 住院直补结算从什么时候开始？
答：住院直补结算于2015年3月16日在中南医院开始试运行，4月1日正式启动。我们目前正在对人民医院对结算系统进行测试、试运行，2016年3月1日正式启动。
六. 如何办理直补住院？
答：当病情需要转外院（人民医院、中南医院）住院时，可办理直补转诊。 平诊由专科医生办理（严禁跨科转诊），急诊由值班医生办理，开具直补转诊单（到本人所在单位盖章，离退休人员可到离退休办盖章）。持直补转诊单到直补医院（人民医院、中南医院、）就诊，接诊医生应根据病情，对需要住院的患者开具住院证。凭住院证、直补转诊单及本人身份证或身份证复印件到住院登记处提取转诊信息（转诊信息由校医院网络传输给人民医院、中南医院）、办理直补住院手续。
因危、急重病情当时未到校医院办理直补转诊的患者，或者是不知情，未办理直补转诊的患者，请附属医院各部门、各临床科室务必告知患者或者家属，3日内到校医院相关科室补办直补转诊单，再到所住医院住院登记处变更成直补结算。
未办理直补转诊的教职工不能享受住院直补结算。
七. 住院直补结算的流程是怎样的？
答：享受公费医疗的教职工按下列流程完成住院直补结算
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八. 办理住院时及住院期间如何缴纳预交金？
答：学校已经与中南医院、人民医院达成协议，规定办理住院时先缴纳预交金2000.00元，住院期间视病情补缴。办理出院时（直补结算）多退少补。
九. 住院直补结算是否会降低教职工公费医疗待遇？
答：学校教职工在附属医院住院，其直补结算的计算公式与享受公费医疗各类职别人员的报销比例完全一致；药品参考湖北省医保目录，置换材料与学校常规报销保持一致；没有像医保那样设置起付线及乙类药先支付，相对于医保，教职工个人负担更轻，不会降低教职工公费医疗待遇。
十. 直补住院转诊单的有效期有几天？转诊单过期怎么办？如何盖章？
答：直补住院转诊单的有效期为3天，国家法定节假日可顺延；转诊单过期要重新办理；办理完直补转诊手续后，请回所在单位（离、退休人员可到离退休工作处）确认住院事宜，并在直补转诊单上盖章。
十一. 住院直补结算后能否再次报销？
答：住院直补结算后表明住院、报销过程全部结束，没有再次报销。
十二. 以后在其他医院住院如何报销？
答: 在其他医院住院仍然执行【武汉大学公费医疗管理暂行办法】武大后字（2004）6号有关规定，由于学校公费医疗经费主要用于直补住院结算，在其他医院住院后，报销时间会受到一定影响，报销滞后的时间不可预测。
十三. 住院直补结算后个人医疗费负担过重如何解决？
答：学校已经考虑到部分教职工患重大疾病后个人医疗费负担过重的问题，从2015年开始试行【武汉大学教职工重大疾病互助金管理办法】。
十四. 如何杜绝住院直补结算过程中的违规行为？
答：各职能部门及享受公费医疗的教职工必须严格遵守【武汉大学公费医疗管理暂行办法】武大后字（2004）6号有关规定。公费医疗管理办公室定期到附属医院各病区核查教职工住院身份及住院情况，一旦发现违规行为，特别是冒名顶替者，将严肃查处。
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